











# Rezoluție privind „dreptul la educație” prezentată de România la O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres). — Comitetul pentru probleme sociale, umanitare, culturale și Adunările Generale a O.N.U., au prezentat un important grup de puncte de pe ordinea de zi privind dezvoltarea socială și o creștere a drepturilor și libertăților fundamentale ale omului. În acest cadru, delegația română împreună cu alte 40 de delegații din toate zonele geografice ale lumii, a prezentat oficial proiectul de rezoluție intitulat „DREPTUL LA EDUCAȚIE”.

Prin conținutul său generos și prin interesul larg pe care îl prezintă, proiectul românesc de rezoluție dă expresie concepției umaniste a țării noastre privind exercitarea unui drept fundamental al omului, de realizarea cărui depinde înfrângerii celorlate drepturi și libertăți fundamentale. Astfel în proiect se subliniază importanța hotărâtoare pe care o are



## R.F.G. : Putemica demonstrație împotriva grupărilor neonaziste

BONN 23 (Agerpres). — Aproximativ 12.000 de persoane au luat parte, la Augsburg, la o demonstrație de protest organizată, din inițiativa Uniunii sindicale vest-germane (D.G.B.), împotriva desfășurării în acest oraș a bazei a congresului federal al Partidului Național-Democrat din R.F.G. (neofascist).

## Manifestări consacrate României

Manifestări dedicate României, culturii și istoriei țării noastre continuă să fie organizate în numeroase țări ale lumii.

La Casa prietenilor din Moscova a avut loc o seară consacrată aniversării centenarului Mihail Sadoveanu, organizată de Uniunea scriitorilor din U.R.S.S. și Asociația de prietenii sovietico-române.

## Alegeri municipale in Peru

LIMA 23 (Agerpres). — Peste șase milioane de cetățeni peunăți cu drept de vot au fost chemați, duminică, în fața urnelor pentru a-și exprima opțiunile în legătură cu candidații înscrși pe liste electorale pentru alegerile municipale, primere după 14 ani și care pun capăt asuprit sistemului de desemnări direct de către puterea executivă a primarilor. Se prezintă în aceste alegeri candidații propuși de partidul de guvernământ „Acțiunea Populară”, organizație politică peruana care în alegerile generale din mai a obținut 43 la sută din sufragii,

## „Natura este mult mai bogată, mai variată și mai complexă decât ne imaginăm”

PARIS 23 (Agerpres). — Planeta Saturn este un vast laborator care ne va permite să înțelegem mai bine evoluția sistemului nostru solar. — a afirmat, în Cannes, omul de știință francez Andrei Brahic, care a asistat „in direct”, la Pasadena (California), la desfășurarea misiunii sondei spațiale americane „Voyager”. Specialistul francez, participând la un simpozion de geodezie spațială organizat la

## Tineretea la Șanghai

Însemnări din R. P. Chineză

sîndu-se peste furorul de biciclete și mașini, avem imaginea deplină a pulsului acestui mare oraș asiatic. Nu știu cum s-ar descurca un bucrăean în postura de participant la acest halucinant trafic, dar mărturisesc că timp de cinci zile, eu am avut prilejul să străbăt străzile Șanghaiului, n-am văzut nici un accident, n-am auzit nici un altercație, n-am văzut nici un șofer, biciclist sau pieton nervos.

## „Innoiri in „țara leopardului”

La Inga, acolo unde fluviul străbate mărișoarele și celele cataracte, au apărut primele pieturi de beton și oțel ce smulg cu tenacitate energia electrică fără de care întreprinderile și populația orașului Kinshasa n-ar fi putut realiza ambițioase proiecte.

Prin urmare, în țara noastră, în Kinshasa, primărie și profesorii universității din Africa, nimic din ceea ce al cătăuște cartea de vizită a Zairului continental nu poate fi încheiată la noi de tineri, care cu prețul unor mari sacrificii adaugă țării noi poezie. „Zair”

## Pentru orice fel de teren

Firma elvețiană Croco Ltd. a realizat recent un vehicul ce poate transporta oameni și echipament pe orice fel de teren: nisip, noroi, gheață, apă. Autoamfibiu pentru prima dată la... 92 de ani, Harold Bidwell, acum în vîrstă de 101 ani, revendea menționarea numelui său în Guinness Book of Records pentru performanța de a fi „cel mai bătrîn bărbat divorțat”.

## Realități din lumea capitalului

„Crisă materială și structurală, incertitudine economică, privațiuni”

Organismele internaționale acordă de ceva timp o atenție tot mai mare problematicii tinerilor generații. Un nou și pertinent argument în acest sens, vîndînd totodată aprofundarea modalităților de investigație și lărgirea perspectivelor de abordare a problematicii, îl constituie raportul prezentat în sinteză la recenta Conferință generală a UNESCO de la Belgrad.

## de toate

pentru prima dată la... 92 de ani, Harold Bidwell, acum în vîrstă de 101 ani, revendea menționarea numelui său în Guinness Book of Records pentru performanța de a fi „cel mai bătrîn bărbat divorțat”.

## Un raport al U.N.E.S.C.O. despre perspectivele tineretului în deceniul 9 (I)

Organismele internaționale acordă de ceva timp o atenție tot mai mare problematicii tinerilor generații. Un nou și pertinent argument în acest sens, vîndînd totodată aprofundarea modalităților de investigație și lărgirea perspectivelor de abordare a problematicii, îl constituie raportul prezentat în sinteză la recenta Conferință generală a UNESCO de la Belgrad.

de tineret vor trebui aplicate în noile condiții? Desigur, problemele tineretului sînt relativ diferite atunci cînd referirea se face la tinerii din țările socialiste, la cei din țările țării occidentale. Raportul evidențiază, în acest sens, ca problema cea mai îngrijorătoare a tineretului din lumea capitalului, PERSPECTIVA INEXORABILĂ A CRIZEI. Viitorul deceniului va cunoaște schimbări majore în experiența obiectivă a tinerilor din întreaga lume — evoluție pe care majoritatea experților sînt de acord să o prevadă ca negativă pentru unele sau multe țări” (p.13) Subliniind că, spre deosebire de

## Semnalizator de avalanșă

Pentru a-și preveni la timp pe autoamfibiu de pericolul avalanșelor, specialiștii francezi au realizat un dispozitiv automat de eprire a circulației atunci cînd are loc

## pe scurt • pe scurt • pe scurt

OLOF PALME LA BAGDAD În continuarea misiunii sale de bune oficii pentru a facilita o soluție a conflictului dintre Irak și Irak, fostul premier suedez Olof Palme, trimis special al secretarului general O.N.U., a sosit la Bagdad, unde a fost primit, duminică, de vicepremier irakian, Tariq Aziz, însoțit de agenții I.N.A., reînălțat de France Presse.

CONVORBIRI FRANCO-CANADIENE Primul ministru al Canada, Pierre Elliott Trudeau, a sosit, duminică, la Paris, într-o vizită neoficială de două zile. El urmează să aibă convorbiri cu primul ministru al Franței, Raymond Barre, și să ia parte la o încheiere de negocieri cu Valery Giscard d'Estaing. Agenția U.P.I. relatează că vor fi abordate, cu acest prilej, probleme de interes bilateral și aspecte ale situației internaționale, între care dialogul dintre țările industrializate și cele în curs de dezvoltare. După cum s-a anunțat, șeful guvernului de la Ottawa a efectuat, anterior, o vizită la Bonn.

## REUNITE A MINISTRILOR DE EXTERNE AI C.E.E.

Ministri de externe ai „celor nouă” se întîlnesc luni și marți în cadrul ultimului lor consiliu dinainte de reuniunea la nivel înalt a țărilor Pieței comune, programată pentru zilele de 1 și 2 decembrie la Luxemburg. Miniștrii vor stabili lista de probleme politice și economice ce urmează să fie studiate de șefii de stat sau de guvern ai țărilor C.E.E.

## MARI CAPTURI DE DROGURI ÎN ITALIA

Politia italiană a arestat la Verona trei traficanți de droguri și a descoperit, la domiciliul unuia dintre ei, 17 kilograme de heroină pură. La burza neagră a stupeficanților, această cantitate valorează mai puțin de 10 miliarde lire italiene. O operațiune asemănătoare s-a desfășurat și în Napoli, unde au fost arestate 14 persoane, fiind descoperite, totodată, 4 kilograme de cocaină și 2 kilograme de hasis. În cadrul unei alte acțiuni s-a stabilit că era vorba de o vastă rețea de răfăcători, care, în afară de traficul cu stupeficanți, se mai ocupau și

## ACRȚITA AMERICANĂ DE FILM MAE WEST A ÎNCEPUT DIN VIAȚĂ, SIMBĂȚA, LA ÎNCEPUTUL ANULUI 1928

Documentarul agricol „O floare” în regia lui A. Dureu, a obținut marelui premiu „Strugurele de Aur”, iar filmul de lung metraj „Rug și flacăra”, în regia lui A. Petringeanu, a fost distins cu premiul „Trofeul de aur”.

## INCERCARE DE LOVITURĂ DE STAT ÎN NICARAGUA

La Managua s-a anunțat oficial că autoritățile au deținat o încercare de lovitură de stat pusă la cale de cercurile de dreapta — relatază agenția E.F.E. Autorii tentativei au fost arestați și urmează să fie comparați în fața instanțelor judecătorești.